

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1988

Четверг, 21 января

Цена 3 коп.

№ 14 (8354)

ЧТО ЖДЁМ ОТ ХОЗРАСЧЁТА

ИНТЕРВЬЮ

17 промышленных предприятий нашего города работают с нынешнего года в условиях хозрасчета. Естественно, делаются только первые шаги. Насколько они уверены!

В. Л. Гуляков, главный инженер завода белково-витаминных концентратов:

— К переходу на хозрасчет готовились весь предыдущий год. Были разработаны специальные программы по всем службам. Решали технические мероприятия по взаимодействию между цехами. Провели перетарификацию, перепроверку.

Считаем, что базу для перехода на хозрасчет заложили основательную. Не боимся, что останемся без зарплаты. Завод обеспечил себя полностью фондом для развития производства, науки и техники, фондом на социальную культуру. Соответствующие отчисления от

прибыли позволят финансировать строительство жилья, строить профилакторий, турбазу.

Все это, конечно, получено благодаря стабильной работе всего коллектива. Из своей прибыли платим восемь процентов государству за основные фонды. Перечисляем в госбюджет и плату за трудовые ресурсы (300 рублей за каждого работающего). Отчисления за основные фонды и трудовые ресурсы составляют примерно 25 процентов от достигнутой прибыли. Остаток остается в распоря-

жении объединения «Иркутский биопром», куда, кроме Ангарского завода БВК, входят гидроразливные заводы Тулуна, Бирюсы, Зимы. База на этих заводах устаревшая. Приходится ее вытягивать. В фонд материального поощрения работников завода БВК выделено 3,19 процента от расчетной прибыли. Этого вполне достаточно.

Уже первые дни работы на хозрасчете показывают, что люди осознали в значительно большей степени свою персональную ответственность за дела всего завода. Год начался хорошо. Экономятся энергоресурсы, реагенты. В этом деле подталкивать никого не приходится. Рабочие сами стали хозяевами производ-

ва. Так что в будущее смотрим уверенно.

— Говоря о вашем заводе, нельзя обойти молчанием вопрос охраны природы. Так ведь!

— Конечно. Скажу коротко. На 1988 год есть четкая программа в этом направлении. Ставим себе задачу ликвидировать выбросы из сушилок дурнопахнущих газов уже в нынешнем году. И это реально.

Е. Н. Сушенцов, секретарь парткома электромеханического завода:

— Пришли к нынешнему году, не имея реального плана. Ибо спущенный сверху план превышает наши возможности на 5,5 миллиона рублей. Но появилась надежда, что это противоречие будет устранено.

Каковы первые хозрасчетные шаги? Нового мало. Те же проблемы, что и раньше,

— нехватка комплектующих, материалов.

Во время подготовки к переходу на хозрасчет провели экономическую учебу руководителей. Начальники цехов сдали экзамены. Сейчас они организуют подобную учебу с начальниками участков, с мастерами. Рабочие занимаются в школе социалистического хозяйствования.

В первой половине года перейдем на новые условия оплаты труда. Проведем внеочередную аттестацию руководителей и ИТР. В ее ходе будем искать возможность по сокращению почти 100 ИТР.

Другая важная задача, что стоит перед нами, — выйти на 100-процентное выполнение плана поставок. Ибо штрафы за невыполнение этого показателя чересчур велики.

АНГАРСК: ПУЛЬС НЕДЕЛИ



Александр Доржиевич Тарасов — один из передовиков механосборочного цеха № 1 РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза». Авторитет его, слесаря-сборщика, основывается прежде всего на умении работать так, как это удается только настоящим мастерам.
Фото И. АМОСОВА.

ВЫСАЖЕНА РАССАДА

СОБЫТИЕ

В ЧЕРА в зимних теплицах объединения «Тепличный комбинат» высажена в грунт первая рассада огурцов. Основу будущего урожая заложит звено овощеводов Валентины Алексеевны Носовой.

Много и плодотворно поработали и продолжают работать труженики объединения в эти дни. Во всех теплицах на словесно заменен грунт, что неминуемо должно привести к снижению заболеваемости культивируемых овощей. Огуречную рассаду ныне здесь впервые выращивали с подсветкой. От этого она выглядит более крепкой.

— Сегодня в объединении, сказала председатель профсоюзного комитета Анна Васильевна Шалаева, — готовится к посевным и уборочным работам техника, вывозятся на поля органические удобрения.

По итогам прошедшего года многие коллективы тепличников достигли высоких показателей. Например, бригада по сбору овощей Веры Ивановны Коваленко перевыполнила план почти на 40 процентов. Неоднократно выходила победительницей социалистического соревнования по объединению бригада овощеводов Зверевского предприятия Елизаветы Львовны Новограновой.

Итак, в объединении «Тепличный комбинат» состоялось знаменательное событие — заложен будущий урожай. Пусть будет он обильным.
Н. РУБИНОВ.

ПРО „БЕЛЫЕ“ ПЯТНА

К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Размахнулось в нашем городе жилищное строительство. Ничего не скажешь, забота о выполнении жилищной программы налицо. Застраиваются «белые» пятна микрорайонов.

Только всегда ли в благонамерении всех вселить в отдельные квартиры думают о благе тех жильцов, членов их семей, которые давно живут в благоустроенных квартирах? Сегодня ссылаются на прошлые ошибки, когда не комплексно застраивались

микрорайоны. А не думали ли те, кому положено, что многие «белые пятна» созданы с учетом экологических особенностей Ангарска? «Белые пятна» зачастую играли роль своеобразных «легких микрорайона».

Почему-то план строительства жилья не предусматривает возведение спортивных сооружений. Мы выступаем против такой «заботы» о человеке. Проблему жилья надо решать действительно комплексно, а не по принципу «отбираем у одних, чтобы отдать другим».

А. РУЧЕЙНА, В. ТРЕГУБОВА, В. ШАБАЛИНА,
жители 13-го микрорайона.

ПОЧЕМУ ПУСТУЮТ ТРИБУНЫ?

МНЕНИЕ

Побывав на стадионе «Ангара» во время недавних соревнований по спидвею, я увидел радующую глаз и душу картину. Трибуны были заполнены любителями зимнего вида спорта, чтобы поиграть в лотерею.

У многих посетителей ста-

диона на руках были только лотерейные билеты без входных, у других только входные: им не досталось. А сколько людей ушло прямо от касс после того, как узнали, что лотерейные билеты кончились!

Представляю, если такое мероприятие пройдет летом да на футболе. Уверен, трибун не хватит. Вот они где деньги. Их просто надо хотеть взять. А для того, чтобы

взять, надо поработать людям, возглавляющим подобные мероприятия.

Сидим, протираем брюки, ставим «галочки», получаем зарплату. Тише едешь, дальше будешь! В случае чего, есть одно оправдательное слово: мол, нерентабельная команда мастеров. Это я имею в виду то, что в Ангарске нет футбольной команды.

Молодежь мы готовим, причем хорошую, содержим тренеров. Выходит, работаем для других городов?

Когда знакомимся в «Знаменке» с программой КСК, вроде бы она большая. А сходить некуда. Вот люди и ищут приключения у бочки с брагой или делятся в очереди за бутылкой. Так что же принесет год наступивший ангарским любителям игровых видов спорта?

В. ТЮРИН, пенсионер.

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ОТДЫХА

АНОНС

24 января в нашем городе проводится единый день отдыха, посвященный открытию месячника оборонно-массовой работы.

— Программа очень разно-

образная и обширная, — сказала заведующая отделом культуры горисполкома Л. А. Сергеева. — В 15.30 на площади имени В. И. Ленина состоится митинг. В 16 часов в ДК нефтехимиков начнется большой торжественный вечер, посвященный 70-летию Советской Армии и Военно-

Морского Флота. В это же время в ДК «Строитель» пройдет праздник песни для ветеранов войны и труда.

Добавим, что в ближайшее воскресенье ангарчан ждут многочисленные возможности полезно и интересно провести свое свободное время в

домах и дворцах культуры, на зимнем стадионе «Ермак», где проводится после хоккейного матча вещевая лотерея.

В ДК «Энергетик» пройдет выставка-продажа детских вещей; организованная «Детским миром». В ДК «Современник» — КВН между командами АЭМЗ и РМЗ Юго-Западного района. Следите за рекламой.

Поэзия Некрасова в трудах Ленина

Владимир Ильич отлично знал русскую классическую литературу, пользовался художественными образами, афоризмами, крылатыми словами, выражениями великих писателей России в борьбе с врагами, применяя в своих трудах афористические строки Пушкина, Гоголя, Чехова (об этом рассказывалось в статьях, публиковавшихся в газете «Знамя коммунизма»). Хочется сегодня остановиться на том, как Ильич использовал стихи Николая Алексеевича Некрасова в своих сочинениях.

В статье «Мягко стелют, да жестко спать» (напечатана в газете «Наше эхо», № 1, 25 марта 1907 г.), разбирая аграрный вопрос, обсуждавшийся в Государственной думе, Ленин беспощадно критиковал кадетов, защищавших интересы и неограниченные права помещиков. Он отмечал, что они продолжают «картинно спину гнуть свою...» перед помещиком. Цитируемые слова взяты из «Колыбельной песни» Некрасова и приведены Ильичем так: «Либеральный чиновник, который всю жизнь «картинно спину гнул свою», не может себе представить таких политических условий, когда бы законодательная власть принадлежала представителям народа».

В статье «Либеральное подкрашивание крепостничества», опубликованной 9 марта 1913 г. в газете «Правда», Владимир Ильич, разоблачая Милюкова и русский либерализм в защите помещика, несколько перефразировал стихи Некрасова из той же «Колыбельной песни»: «Будешь ты чиновник с виду и подлец душой» написал: «... тогдашнее и теперешнее отношение либералов [с виду и чиновников душой] к классовой борьбе — явления одного порядка».

В борьбе против помещиков не раз пользовался Ленин высказываниями революционных демократов. Когда буржуазная печать пела дифирамбы крепостнику-графу, Ильич в статье «Памяти гра-

фа Гейдена», напечатанной в первом сборнике «Голос жизни», писал: «Еще Некрасов и Салтыков учили русское общество различать под приглаженной и напомаженной внешностью образованности крепостника-помещика его хищные интересы, учили ненавидеть лицемерие и бездушные подобины типов».

У Некрасова в стихотворении «Рыцарь на час» есть строки:

«От ликующих, праздно
болтающих,
Обагривших руки в крови
Уведи меня в стан
погибающих»

За великое дело любви!» Само заглавие стихотворения стало афоризмом, употребляющимся для характеристики человека, живущего порывами, но не способного к упорной борьбе. Крылатое выражение поэта Ильич использовал в статье «По поводу двух писем»: «Революция подняла к политической жизни такие глубокие слои народа, она вынесла сплошь да рядом на поверхность столько случайных людей, столько «рыцарей на час», столько новичков, что совершенно неизбежно отсутствие у многих и многих из них всякого цельного мирозерцания».

В статье «Плеханов и Васильев» (1907) Ленин пригвоздил меньшевиков, либералов, кадетов и других болтунов: «А ваше место в музее, почтеннейший г. Струве, — место ликующих и праздноболтающих в моменты торжества контрреволюции».

Одного из лидеров меньшевизма — Чхеидзе — Ленин называл «околопартийным социал-демократом», характеризовал его как скользкого типа несколько измененными стихами поэта из «Человека сороковых годов», который, устраивая мышиную возню вокруг мелочей, мог «иногда пройти стороной в вопросе трудном и большом».

Говоря о великой матушке-России, ее просторах, богатствах, темноте, нищете и других сторонах жизни, В. И. Ленин приводил стихи Некрасова из поэмы «Кому на Руси жить хорошо». В статье «Главная задача наших дней» Ильич взял эпиграфом строки: «Ты и убогая, ты и могучая, ты и бессильная, матушка-Русь!» Владимир Ильич ставит задачу: «добиться во что бы то ни стало, чтобы Русь перестала быть убогой и бессильной, чтобы она стала в полном смысле слова могучей и обильной... У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция, чтобы создать действительно могучую и обильную Русь». Эти же строки из поэмы Ленин приводил в работе «Лев Толстой, как зеркало русской революции», вскрывая противоречия в творчестве гениального художника слова.

Думая о ближайшем будущем развития культуры, торжества родной литературы, критикуя «веховцев», либеральных писателей, в статье «Еще один поход на демократию» (1912) В. И. Ленин вновь обращается к поэту: «...Придет ли времечко [приди, приди, желанное!], когда народ не Блюхера и не милорда глупого, Белинского и Гоголя с базара понесет!»

В сочинениях В. И. Ленина можно найти немало крылатых слов и выражений великого русского поэта Н. А. Некрасова. Думаю, приведенного материала достаточно, чтобы убедиться в том, что Ленин любил поэзию Некрасова и применял его стихи в борьбе с врагами пролетариата.

А. БАГАУДИНОВ,
член общества «Знание».



Москва. К Ленину.

ПРОДОЛЖЕНИЕ

На Отчизны цветенье.	Продолжается Ленин!
На людей оглянись:	Он теперь — ленинизм!
Продолжается Ленин!	Красный мрамор
Он теперь — ленинизм!	ступеней.
От столиц	Помолчи. Поклонись.
до селений —	Продолжается Ленин!
Изумительна жизнь!	Он теперь — ленинизм!
Продолжается Ленин!	От лица поколенья
Он теперь — ленинизм!	Быть, как он, поклонись.
Сколько дел	Продолжается Ленин!
и волнений! —	Он теперь — ленинизм!
Только знай не ленись.	Михаил ЛЬВОВ.

О ТОВАРЫ — НАРОДУ

ВЗГЛЯДОМ ХОЗЯИНА

На восьми предприятиях Юго - Западного района выпускаются товары народного потребления. С начала пятилетки объем их выпуска вырос на 20 процентов. Вот и в прошлом году при плане в 15072 тысячи рублей изготовлено товаров на 16035 тысяч. Все предприятия справились с выполнением обязательств по ТНП. Освоен выпуск девяти новых изделий. Но мы не забываем, что 67,9 процента общего объема производстве ТНП по району занимает продукция хлебокомбината.

На этом предприятии выработывают 5 наименований хлеба, 30 наименований булочных, 5 — сдобного сухаря, 14 — вафель, 21 наименование кондитерских изделий. Ведущим по ТНП хлебокомбинат все-таки нельзя назвать. Хлеб — продукт повседневного спроса. Поэтому титул ведущего приемлем более для электромеханического завода.

Здесь над выпуском ТНП трудятся десятки человек на двух специализированных участках. Из ворот предприятия чуть ли не во все концы страны расходятся электровальницы, пельменницы, подставки под цветной телевизор, игрушки-головоломки, мебельная фурнитура. Но выпуск товаров для народа заводом недостаточен, не удовлетворяет потребности даже

ангарчан. Ассортимент изменится крайне медленно. В 1988 году планируется начать выпуск многофункционального прибора для приготовления мяса, рыбы, вафель, выйдет новый вид мебельной фурнитуры, и объем ТНП вырастет на 10,6 процента. Хорошо. Но темпы, с которыми осваивается вышеупомянутая новинка, не устраивают.

Новое изделие готовит и ОКБА — электронный конструктор, предназначенный для детей среднего и старшего возраста. Освоение его тоже заняло немало времени. Однако вместе с полиэтиленовыми крышками, решеточками для раковин, подставками для зубных щеток и пасты объем ТНП останется незначителен, всего 1,7 процента.

Наметились некоторые сдвиги в выпуске товаров для населения на опытно-заводе треста Сибхиммонтаж. Выполнен план 1987 года. Разработана программа их развития до 1990 года со значительным расширением ассортимента. Коллективу треста нужно планомерно и целенаправленно работать над увеличением объема товаров, расширять производственные площади под их выпуск.

В небольших объемах выпускает товары ПРП РЭУ «Иркутскэнерго» и не намечает на ближайшие годы значительного их роста. Нет деталь-

ной проработки на перспективу по ассортименту товаров народного потребления на заводе белково-витаминных концентратов.

Предприятия района не используют такую форму увеличения производства ТНП, как создание кооперативов для работы, в которые можно привлечь как своих работников в свободное от работы время, так и со стороны.

На третьей сессии районного Совета народных депутатов утверждена программа развития производства ТНП по району на 1988—1990 годы. В разработке этой программы активное участие приняла постоянная депутатская комиссия по промышленности и ТНП (председатель комиссии депутат В. В. Сипенятов). Программой предусматривается увеличить производство ТНП по сравнению с 11-й пятилеткой на 49,5 процента, выпуск товаров улучшенного качества — на 8,3 млн. руб., из отходов производства изготовить ТНП на 1,3 млн. рублей. Планируется освоить 20 наименований новых товаров для населения.

С 1988 года начнет выпускать парники трест Сибхиммонтаж, Ангарский высоковольтный сетевой район. Намечается расширить продажу населению отходов деревообработки. С учетом ны-

нешних требований нас эта программа полностью удовлетворить не может. Кардинального сдвига в решении этого важнейшего вопроса все же не произойдет. По-прежнему показатель выпуска ТНП на 1 рубль фонда заработной платы останется в районе невысоким — 31 копейка, что в два раза меньше, чем в среднем по городу, мало будет производиться и технически сложных изделий.

В связи с этим совсем непонятна позиция ряда трудовых коллективов, которые наметили уменьшение выпуска ТНП по сравнению с достигнутым в прошлые годы и принятой в 1986 году городской программой по ТНП. Есть отклонения от ранее принятых обязательств на АЭМЗ, особенно значителен спад в 315 тысяч рублей на ОКБА.

Обеспечение ускоренного развития выпуска ТНП — общественное дело, реализация комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг в стране на 1986—2000 годы, одобренной Политбюро ЦК КПСС, — ключевая задача хозяйственных руководителей, общественных организаций.

О. КУЗОВОВА,
заместитель председателя
Юго - Западного райисполкома.

Хроника комсомольской жизни

В школе № 2 состоялось комсомольское собрание «Перестройка и школа», на котором шел откровенный разговор учащихся-комсомольцев с учителями — комсомольцами, педагогическим коллективом о демократии в школе, развитии ученического самоуправления, о роли в самоуправлении учеников и учителей.

Проведена дискуссия активистов школ № 19 и № 31 (комитетов ВЛКСМ, советов дружин, ученических комитетов) о самоуправлении.

На территории НПЗ несколько лет стояло пустующее здание. Комсомольцы завода решили отремонтировать его своими силами. На базе этого здания планируется создать политический клуб завода, организовать заводской штаб МЖК.

В комсомольской организации предприятия промышленного железнодорожного транспорта созданы 3 комсомольско-молодежных коллектива: служба СЦБ (сигнализация, централизация, блокировка) и 2 локомотивные бригады.

Продолжается эксперимент «Дублер» в Центральном РК ВЛКСМ. Цель — проверка деловых качеств резерва для работы в аппарате РК ВЛКСМ. Дублером второго секретаря работает секретарь комитета ВЛКСМ Ангарского филиала ИПИ Новожилов Алексей.

К единому политдню: „Здоровье—благо и счастье для каждого человека“

ПЕРВЫЕ ШАГИ

ПЕРЕСТРОЙКА в здравоохранении предполагает прежде всего улучшение обслуживания и качество лечения больных, хорошо налаженную профилактическую службу. Можно ли говорить сегодня об ощутимых положительных сдвигах в этом плане в нашем городе? Об этом беседа корреспондента газеты «Знамя коммунизма» с главным врачом городского лечебного объединения № 1 Т. Н. БРАГИНОЙ.

— Какие конкретно шаги предприняты? Что почувствовали на себе ваши пациенты? — Шаги сделаны пока еще первые. И все-таки они есть. Назову, прежде всего, развитие кооперативных начал и в нашей службе. Конкретный пример — открытие платного сурдологического кабинета. В его составе врачи: отоларинголог, стоматолог и психотерапевт. В поликлинике № 1 выделен специальный кабинет, где прием ведется ежедневно с 9 до 12 часов. Расценки на все виды обслуживания есть, четко налажен учет и контроль. Дело новое — и время покажет, насколько оно жизненно.

Надо сказать, в условиях хозрасчета и самофинансирования платные формы медицинского обслуживания будут развиваться, на это есть разрешение Министерства здравоохранения.

Пробуем внедрить платный прием на дому терапевтом. Пока это один участок — поселок Кирова, отдаленный от города, где проживают в основном люди престарелого возраста. Также посмотрим, как пойдет дело.

— Расширение новых форм обслуживания будет идти только по этому пути — платному?

— Нет, конечно. В прошлом году открыт при поликлинике кабинет иглорефлексотерапии — лечение боль-

ных с заболеванием нервной системы бесплатно, по направлению врача. Организовать сумели кабинет, не выходя за штатное расписание.

Еще новое — открытие единственной в городе иммунологической лаборатории, что даст возможность расширить диапазон иммунологических обследований. В ближайшее время в лаборатории будет установлен аппарат, тоже единственный в городе, для обследования на СПИД. Прежде всего будет обследоваться кровь доноров, пока приходится делать это в Иркутске, что создает дополнительные трудности.

Создана при поликлинике консультативно-диагностическая бригада из ведущих специалистов. Сюда направляют сложных больных и больных с неясным диагнозом.

С прошлого года в больнице работает кабинет велоэргометрии для определения функции сердца — это дополнительное обследование больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

С увеличением в городе лиц преклонного возраста возникла необходимость расширения специализированной помощи на дому. И она в 1987 году увеличена в 2, а по отдельным специалистам — в три раза по сравнению с 1986 годом. Сегодня практически все специалисты могут посетить больного на до-

му: невропатолог, хирург, окулист, уролог, эндокринолог, инфекционист, ревматолог и др. У каждого из них — фиксированный день, о чем население знает.

Есть задумка — создать дневной стационар. Что это значит? Амбулаторные больные, находясь на больничном листе в домашних условиях, смогут принимать бесплатное лечение в стационаре. Это, безусловно, скажется на качестве лечения, поскольку улучшится контроль, который в поликлинике организовать трудно.

— Можно ли говорить сегодня об эффективности перестройки?

— С уверенностью можно сказать: снизилась заболеваемость рабочих промышленных предприятий. В этом, правда, сыграла свою положительную роль и борьба с пьянством. Большое значение сыграло улучшение специализированной помощи. У нас сегодня 100-процентная обеспеченность кадрами хирургов, окулистов, невропатологов, рентгенологов. Причем выучили из своих врачей. Заново за последние два года создано 2 отделения — гастро- и неврологическое. На сегодня нет проблем с госпитализацией больных.

В перспективе на этот год открытие пульмонологического отделения на 60 коек — для больных с заболеванием легких. В ближайшее время откроется кабинет эхо- и электроэнцефалографии при неврологическом отделении. Аппарат уже есть, идет монтаж, с его окончанием врач получит возможность для глубокого обследования неврологических больных, для уточнения диагноза.

Есть острая необходимость внедрить микро-ЭВМ при отделении профилактики в поликлинике. При переходе на всеобщую диспансеризацию трудно обработать без техники всю информацию.

Узким местом на сегодняшний день остаются участковая служба и материальная база. Нехватка кадров участковых врачей и сестер создает сложности в первичной профилактике. Решить эту проблему — и не будет очереди у кабинета врача. Улучшится качество обслуживания и лечения.

Нехватка площадей, разбросанность помещений сдерживают во многом инициативу, не позволяют более эффективно использовать рабочее время администрации и специалистам.

Между тем, о строительстве пристроя к больничному корпусу, которое должно было быть закончено в этом году, уже и речи нет. Из-за того, что прекращен выпуск конструкций, из которых планировалось строительство, разрабатывается новая документация. Ушло время, а с ним «улетели» и деньги за проект. Думается, это совсем не в русле перестройки.

— Тамара Николаевна, мы говорим об улучшении качества обслуживания в целом. А что можно сказать о качестве работы каждого врача, медсестры? Какие в этом плане наметили изменения?

— Я как раз хотела об этом рассказать, хотя тут у нас еще опыт совсем мизерный. Создали, например, первую бригаду из сестер и санитарок в гастроэнтерологическом отделении больницы. Разработаны условия работы по-новому, в них четко обозначено, что выиграет каждый, если будет трудиться на совесть, и что потеряет, если не проявит старательности. Оценку за труд по коэффициенту трудового участия будет выставлять сам

коллектив. Безусловно, это повысит ответственность каждого на своем рабочем месте, и значит, скажется на качестве лечения и ухода.

Не может сегодня усредненно оцениваться и работа врача. Скажем, один более профессионален и оперативен, более добросовестен и совестлив — у него и больной не залеживается в стационаре. А оклад-то получают один и хороший специалист, и тот, что, как говорится, шага лишнего не делает. И тот, у которого больной 15 дней в стационаре, и тот, у которого 25 дней, с одним и тем же заболеванием, одной и той же тяжестью.

Должна и здесь быть ответственность за конечный результат. С прошлого года мы стали практиковать отчет врачей-терапевтов на совете специалистов после работы в стационаре. То же самое в этом году войдет в практику работы других специалистов. Материалы отчетов идут в комиссию по аттестации, а это, при хорошей оценке, связано с повышением зарплаты, то есть заинтересованность работать хорошо прямая.

Есть также разрешение Министерства здравоохранения на 20-процентную надбавку к должностному окладу за высокое качество работы. Но пока не выработаны критерии оценки — вопрос решает слишком медленно горздравотдел.

К сожалению, медлительность в организационных вопросах — наш бич. Все новое надо сегодня вводить смелее, быстрее. Это в интересах не только больных. Не меньшее внимание здравоохранение сегодня должно обратить на людей здоровых. На организацию профилактики здоровья. Именно в этом один из основных путей сохранения здоровья общества.

Беседу вела
Н. БАРМАНОВА.



Водитель Александр Владимирович Захаров работает в объединении «Китойлес», обеспечивает вывоз технологической щепы, других хозяйственных грузов. Руководимая им бригада постоянно входит в число лидеров социалистического соревнования.

В ходе перестройки Александр Владимирович все чаще свои мысли обращает к партии.

— Думаю подать заявление с просьбой о приеме в члены КПСС, — сказал А. В. Захаров. — Хочу быть в первых рядах.

Н. РУБИНОВ.

На снимке: водитель А. В. Захаров.

Фото В. МАКСУЛЯ.

СЕРВИС В ПОДСОБКЕ

● Под острым углом

В середине декабря прошлого года работниками ОБХСС были задержаны в момент продажи водки из помещения электрощитовой директор магазина № 35 орса нефтехимиков Т. К. Мартынюк, ее заместитель В. А. Глызина и грузчик Ю. А. Бондаренко. В помещении обнаружены еще 78 бутылок «Московской», уложенных в картонные ящики из-под сливочного масла. Торговля с заднего крыльца, как видим, шла с размахом и с применением конспиративных мер. Сервис в подсобке был на высшем уровне — без толкучки. Естественно, для знакомых и близких.

Излишне говорить, что названные лица грубо нарушили правила торговли, злоупотребили служебным положением. Руководители магазина, как выяснилось, обязали заместителя заведующего отделом Г. Г. Рютину выдать им шесть ящиков водки на 1092 рубля и перенесли в электрощитовую. Получение такого количества водки занесли задним числом в дневной заборный лист, денег в кассу не внесли. И только при

снятии остатков по винному отделу сумма была внесена.

Проведенная инвентаризация выявила излишнюю сумму в 1851 рубль. Как образовался излишек, никто объяснить сразу не смог.

Следует добавить, что двумя месяцами раньше Мартынюк, Глызина и старший продавец Г. С. Ерохина за нарушение правил торговли спиртными напитками административной комиссией Центрального райисполкома подвергались штрафу. Урок оказался не в прок. Выводов сделано не было.

Через месяц Ерохина вновь была уличена в нарушении все тех же нехитрых правил, и ее поведение рассматривалось на общем собрании. Но от работы не отстранили.

17 декабря винный отдел приняла Л. А. Божкова. Конечно же, ее предупредили об ответственности. Но уже через четыре дня Божкова самолично продавала водку из... подвала. Была, как говорится, задержана с поличным. Против нее возбуждено уголовное дело, а магазин закрыли с категорическим

требованием заменить весь штат винного отдела.

К сожалению, нарушения правил продажи вина и водки характерны не только для этого магазина, не только для названных работников. Например, кассир винного отдела магазина № 66 орса строительства О. В. Климова поздним вечером «торговала» из-под полы все той же «Московской». Продала две бутылки по 25 рублей каждая.

Другой кассир другого магазина № 82 орса строительства Л. Н. Тмарова продала прямо из кассы четыре бутылки «Пшеничной».

Примеры можно продолжать. За мелкую спекуляцию спиртными напитками за 1987 год привлечено к административной ответственности 19 человек. Уже в наступившем году были выявлены нарушения в магазинах № 66 и № 9 орса стройки, разбавлялась водка в ресторане «Тайга».

Возвращаясь же к истории с магазином № 35, скажем в заключение что компетентные органы еще вынесут свое строгое, но справедливое решение.

О. ЗАРУБИН.

● После критики ВТОРОЙ ОТВЕТ

Заместитель главного инженера по подготовке производства АЭМЗ В. Н. Переломов ответил на критическую корреспонденцию «Цех загружен до предела».

Напомним читателю, что это уже второй ответ. Первый не мог нас удовлетворить, так как в нем не предлагалось никаких мер по исправлению недоработок, скорее, это была обычная отписка.

В своем ответе тов. Переломов сообщает, что для более качественной организации работ в инструментальном цехе в декабре прошлого года было проведено собрание трудового коллектива и избран новый начальник цеха.

— Автор статьи прав, — пишет В. Переломов, — что объемные показатели планирования заставляли цех изготавливать продукцию с низким качеством, дорогую по себестоимости. С 1 января текущего года цеху планируется производство техоснастки, инструмента только по номенклатуре, что позволит поставлять в производство оснастку высокого качества и в необходимом количестве.

По поводу последнего замечания автора корреспонденции В. Зырянова, где он сетует на несерьезное отношение к изготовлению высокопроизводительного штампа, разработанного рационализатором Ю. Греховским, в ответе так и не упоминается. Будет его делать или нет?

